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]>íinc*¡ r a ü k s é g , 
hogy Magyarorszagon veszekedjünk, 
egymást marjuk. Ezzel nem szolgál-
juk azokat a nagy érdekeket, ame-
lyek az előttünk álló problémák meg-
fejtéséhez fűződnek. A pártok vitat-
kozhatnak egy és más kérdések kö-
rül, leszögezhetik elvi álláspontjukat, 
de nem szolgálja a közbíkét és a 
közbékén keresztül az újjáépítés nagy 
érdekeit az, ha egyik párt beleavat-
kozik a másik párt belügyeibe, ha 
egyik párt úgyneveze * „mosogatást" 
végez. Sokkal komolyabb időket élünK, 
semhogy ilyen tekintetek zavarják 
meg a rendkívül szükséges nyugal-
mai. 

Hetek óta volt ideges a politikai 
világ Magyarországon. Válság volt. 
Nevezzük nevén a dolgot, mert hi-
szen a válság könnyű, minden párt 
elismerte és hosszú tanácskozások 
folytak, amelyre pontot az a minisz-
terelnöki kijelentés tett, hogy sike-
rült megoldani a válságot, a koalí-
cióban egyesült pártok megegyeztek 
s most mar nincs semmi akadalya 
annak, hogy egyesült erővel vegyük 
fel az alkotó munkát. Ezt a minisz-
terelnöki kijelentést, amelyet meg-
erősített minden párt, kellene, hogy 
magával hozza a szükséges meg-
nyugvást és elcsöndesedést az or-
szágban mindenütt. A koalició nagy 
célok érdekében alakult és egyse-
ges a pártok álláspontja, hogy ko-
alició nélkül kormányozni nem lehet. 
Minden pártnak meg kell hozni az 
áldozatot és minden pártnak alá keli 
vetnie magát a közerdek parancsa-
nak. Kétségtelen, hogy az áldozaté 
minden pártnak kell hozni s meg 
vagyunk gyöződv« róla, hogy a szük-
séges áldozatot maradék nélkül meg- \ 
hozta a koalició mindegyik pártja. ; 

Náiunk Szentesen lapok hasábjain, j 
gyűléseken, értekezleteken, ugyszól- j 
ván még a magánbeszélgetésekben 
is folyt egy vitatkozás, amely egé-
szen kiélesedett. Ez a szentesi kis-
gazdapart beiső, hogy ugymondjuk 
házi ügye volt, amely a mi vélemé-
nyünk szerint egyáltakin nem tarto-
zott másra, csak a szentesi kisgazda-
pártra. Mi magunk részéről ehhez is 
tartottuk magunkat és semmilyen 
formában nem vettünk részt azokban 
a megbeszélésekben és vitákban, 
amelyek ezt tárgyalták. Szentesen 
Pünkösd vasárnapján a Kisgazda-
párt nagy népgyűlést tartott, ame-
lyen két államtitkár és több politikus 
beszélt. Beszédek hangzottak el. Ki-
jelentések. Birálatok. Ugy ahogyan 
ilyen gyűléseken szokás. Természe-
tes sem nem szociáldemokrata, sem 
nem kommunista kijelentések és 
megállapítások, hanem kisgazdapárti 
megállapítások előkelő kisgazdapárti 
politikusok részéről. Az elhangzott 
nyilatkozatok körül lehet vitatkozni, 
lehet róluk hosszasan beszélni. A mi 
nézetünk azonban az, hogy erre egy-
általán semmi szükség nincs. Az el-
hangzott nvilatkozatokat tudomásul 
vettük és megyünk tovább. Mi a 
magunk utján. " A kisgazdapárt is 
megy a maga utján. Az a hitünk, 
hogy a többi párt is ugyanezt teszi. 

Helytelennek tartanók, hogy akkor, 
amikor az egész országban elcsön-
desültek bizonyos hullámok és bizo-
nyos szelek, hogy akkor ebben a 
kérdésben Szentes megint külön or-
szág lenne, és itt ne tudna beállani 
az a Treuga Dei, amelyre itt Szen-
tesen is föltétlen szükség van, ha 

j meg akarjuk kezdeni és folytatni a 
j komoly építő munkát. Az ország-
I építő munkát és a városépítő mun-

ká*. Mert ne felejtsük el, hogy város-
építő munkánk is van és ezt elvé-
geznünk csak akkor sikerül, ha a 
politikai pártok félreteszik a gyűlöl-
ködést, a pletykálkodást, a békétlen-
kedés fegyvereit és higgadtan üluek 
le a tárgyalások zöld asztalához, nem 
melengetnek fel olyan belső dolgo-
kat, amelyek csak egy pártot érde-
kelhetnek, de a többi pártokat nem. 
Ne vádaskodjunk és ne rágódjunk 

szavakon, ne magyarázzunk betűket, 
ne álljunk meg azon tanakodva, hogy 
miért van pont ott, ahol esetleg fel-
kiáltó jelet, vagy kerdőjelt várt az 
ember. 

Odatérünk vissza, ahonnét elindul-
tunk, nincs rá szükség Magyarorszá-
gon, hogy veszekedjünk és egymást 
marjuk. Próbáljunk hallgatni a fölös-
Jeges beszéd helyett és kitartóan, ko-
molyan és céltudatosan dolgozni. 

A magyar kormányküldöttség 

megérkezett Washingtonba 
Washingtonból jelentik, hogy a magyar kormányküldöttség 

• Nagy Ferenc miniszterelnök vezetésével Newyorkbol jövet odaér-
! kezett. A magyar kormányférfiakat és kíséretüket ünnepélyes fo-

gadtatásban részesítették. 

Megkezdik a B lista rendelet végrehajtását 
; Pünkösd után 600 tisztogató bi-

zottság kezdi meg munkáját az or-
szág közhivatalaiban. A B-listák ösz-
szeállitására folyó előkészületek né-
hány minisztérium kivételével min-
denütt befejeződtek és a miniszter-
elnök, az illetékes szakminiszter és 
a Szakszervezet; Tanács küldötteiből 
álló három tagu tisztogató bizottsá-
gok sorra megalakulnak, hogy a köz-
alkalmazottak létszámát az 1938 as 
létszám 90 százaléka alá csökkent-
sék. 

A közigazgatás legszélesebb terü-
letein, a megyei, városi és községi 
önkormányzatok, a rendőrség, a bel-
ügyi kormányzat hatáskörébe tartoz-

fi Kisgazdapárt vasárnapi népgyűlése 

nak. A belügyi tárca közalkalmazot-
tainak országos létszáma, mintegy 
hetvenötezer. A főváros huszonötezer 
tisztviselője fe'ett 67 bizottság dönt, 
közülük legalább hétezerötszazat he-
lyeznek B-Jistára. A tővárosban egy-
egy bizottság átlag 370, vidéken 250 
közalkalmazottat bírál felül. 

Az elbocsájtott köztisztviselőknek 
módjukban lesz szakszervezetenként 
hathetes ipari átképző tanfolyamra 
jelentkezniük, amelynek tartama alatt 
az illető szakma kollektiv szerződése 
szerint járó juttatásokban résresülnek, 
így alkalmuk nyílik végre arra, hogy 
tevőlegesen is szolgálják a demo-
kráciát. 

\ évi 4 százalékot kamatoznak, ugyan-
csak búzaértékben. A kötvények ki-
bocsátója a pénzügyminisztérium. A 
búzakötvények kibocsátásával az a 
kormány célja, hogy rossz pénz he-
lvett jó értéket adjon a gazdáknak, 
óazdakörök a kötvények bevezeté-
sének hírét nagy örömmel fogadják 
— anr.á! is inkább, mert a kormány 
kilátásba helyezte, hogy minden ál-
lami akciónál (rézgálic-, só-, benzin-
osztásnál) a fizetség egy része fejé-
ben a búzakötvényeke: is el fogja 
fogadni. 

A bűzaáiszámitási táblázat szerint 
1 kg marha . . . . 7 kg buza 

1 „ hízott liba. . \2 , „ 
1 „ hízott pulyka ]] n 

1 „ tojás 12 „ „ 

1 - hús 15 „ „ 
1 „ zsír 20 „ „ 
1 „ bika (élő). . 9—14 w „ 
1 „ tehén „ . . 8—10 „ „ 
1 „ süldő . . . . 11 . „ 
1 drb ló 60-130 q „ 
1 „ kanca . . . . 72 q 

A Független Kisgazdapárt szentesi 
szervezete pünkösd vasárnapján nagy 
népgyűlési tartott Szentesen. A nép-
gyűlés szónokai szombaton érkeztek 
meg Szentesre. A Kisgazdapárt ban-
dériumos fogadtatást rendezett szá-
mukra. A népgyűlésen, amelyet a 
Kossuth-téren tar'ottak. nagy szám-
ban gyűltek össze az érdeklődők. A 
gyűlést Erdőháti Nagy János, a párt 
alelnöke nyitotta meg, aki átadta a 
szót Pfciffer Zoltán államtitkárnak. 
Az államtitkár foglalkozott a koalí-

cióval s megállapította, hogy annak 
fenntartása feltétlenül szükséges, de 
ez az együttműködés nem Jehet az 
ország többségének sérelmére. Be-
szédének hangsúlya az volt. hogy a 
magyar parasztság nélkül és ellen 
semmiféle politika nem folytatható. 
Az államtitkár után Benkő András 
és Saláta Ká'man tartottak nagy be-
szédet. Délben közebéd volt, azután 
vitadélután, este pedig s színházte-
remben műsoros est. 

B ú z a k ö t v é n y 
A Gazdasági Főtanács szerdai ülé-

sén jóváhagyta a búzakötvények ki-
bocsátásáról szóló tervezetet. A gaz-
dák a jóvátételre beszolgáltatott és 
még ki nem fizetett, továbbá az aug. 
l-ig beszolgáltatandó terményeik és 
állataik ellenében búzakötvényt kap-
nak. A kötvények a beszolgáltatott 
búza mennyiségéről, illetve az egyéb 
áruknak 1938-as búzaárakra átszá-
mított mennyiségéről fognak szólni. 

A beszolgáltalott állatok utan az 
1938-as értéken felül még 30—50 
százalék értékű búzakötvényt kapnak. 
Ennek az utóbbi intézkedésnek az az 
oka, hogy a búzakötvények végső 
beváltási határidején, 1948. decem-
ber 31-én előreláthatóan magasabbak 
lesznek az állatárak a búzaárakhoz 
viszonyítva, mint 1938-ban voltak. 
A búzakötvények cimletei: 1000, 
500, 100 és 50 kilótól szólnak és 

Bán Antal üdvözlése 
Bán Antal iparügyi minisztert egy-

éves minisztersége alkalmából a Szo-
ciáldemokrata Pán meleg házi ünnep-
séggel ünnepelte a part központi 
székhazában. Az ünnepségen Hor-
váth Zoltán felolvasta Szakasits Ár-
pádnak, a Szociáldemokrata Párt 
főtitkárának Bán Antalhoz intézett 
meleghangú levelét. A főtitkárság 
nevében jusztusz Pál nemzetgyűlési 
képviselő üdvözölte a jubiláló ipar-
ügyi minisztert, majd Kéthly Anna 
méltatta Bán Antalnak a felszabadulás 
előtti és a felszabadulás utáni mun-
káját. A szervezett munkásság nevé-
ben Kisházi Ödön, a Szakszervezeti 
Tanács elnöke mondott üdvözlő 
beszédet. 

A csehszlovák kfilQgyi állam-

titkár a magyar kérdésről. 

Prágai jelentés szerint Clementis 
külügyi államtitkár nyilatkozott a sajtó 
képviselői előtt. Clementis ismételten 
megmagyarázta Csehszlovákia állás-
pontját, amelyet szerinte nemzeti és 
állami érdekek írnak elő. Az adatok 
— mondotta Clementis — amelye-
ket a telepítésügyi bizottságok a ma-
gyarországi szlovákok létszámáról 
szerzett, igen értékesek és nagy be-
folyásuk lesz a Szlovákiában élő 
magyarok sorsára. 
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dohánytermelés 
problémái 

A kormány szanálási tervében 
fontos helyet foglal el a dohányjö-
vedék bevétele, tnnek a bevételnek 
a biztosítása mindenkinek egyaránt 
kötelessége. 

Ma egész Európában dohányhiány 
van és a fogyasztók a miénknél még 
rosszabb ellátásban részesülnek. 
Magyarország dohányt termelő állam, 
békében jelentős mennyiséget expor-
táltunk. 

A dohányjövedéknek megfeszített 
munkával, megfeleiő propagandával 
és a termelők részére számos ked-^ 
vezmény biztosításával sikerült elér-' 
nie, hogy ez évben kb. 30.000 kat. 
holdat ültetnek be dohánnyal, amely 
terület termése nemcsak a belföld» 
dohányfogyasztás kielégítésére ele-
gendő, hanem exportot is lehetővé 
tesz, amelyért nélkülözhetetlen és ná-
lunk be nem szerezhető gyógyszert, 
nyersanyagokat és egyéb arukat ka-
punk ellenértékül. 

A gazdák részéről többízben az a 
kívánság nyilvánult meg, hogy mint 
a mult évben, ez évben is engedé-
lyezze a kormány a saját szükségletre 
szolgáló dohánytermelést. A kormány 
a dohányjövedék bevételéhez fűződő 
fontos államérdekekre tekintettel el-
zárkózol' enne!: a kívánságnak a 
teljesítésétől. Lehetővé tette azonban, 
hogy a mezőgazdálkodással hivatás-
szerűen foglalkozó* közül csaknem 
mindenki, tehát még a törpebirtoko-
sok is termelhessenek a kincstár 
számára dohányt. Megengedte 
ugyanis 200 négyszögölön a dohány 
termelését. Ilyen kis területen is le-
het — engedély mellett — a kincs-
tár számára termelni, de a termést 
teljes egészében be kell szolgáltatni 
a dohányjövedéKnek. Ennek ellené-
ber, a dohánytermelők kat. holdan-
ként 4000 darab szivarkát kapnak 
előlegképpen, amely előleget nem 
kell visszafizetniük akkor, a leg-
alább holdanként 6 q dohányt szó-
lítanak be. Ezen felül minden be-
szállított q dohány után 2 kg, ha 
pedig legaiább 7 q-át szállítanak oe, 
3 kg dohánygyártmányt (szivarka, 
vagy pipadohanyt) kapnak a terme 
lők ingyen. 

Tehát minden dohánytermelő úgy 
a saját, mint a családtagjainak do-
hányszükségletét fölösen biztosíthatja, 
ha a kincstár számára termel dohányt. 
De a dohánytermelés jó üzlet is, 
mert a termelők olyan beváltási árat 
kapnak, ameiy a többi növénynél 
lényegesen nagyobb jövedelmező-
séget biztosit. 

Mindezeket figyelembe véve, tehát 
a kormánynak el kellett zárkóznia 
a sajat hasznaiatra szolgáló dohány-
termelés engedélyezésétől, amely 
egyébbként is legfeljebb néhány 
ezer gazda dohányellátását bizto-
síthatná, azonban csak ősztől kez-
dődőleg, amikor már a dohányjöve-
dék is abban a helyzetben lesz, 
hogy a fogyasztást teljes egészében 
ki tudja elégíteni. Nincs szükség te-
hát a saját célú dohánytermelésre. 

Ha a kormány megengedné a sa-
ját használatra szolgáló dohány-
termelést, ez azzal a veszél yei járna, 
hogy azok a gazdák, akik csak 
azért termelnek dohányt, hogy saját 
szükségletüket biztosítsák, nem lóg-
nak a kincstár számára termelni. 
Ebben az esetben a városi dolgozók 
millióinak dohányszükséglete kielé-
gítetlenül maradna és az állam is 
elesne attól a jövedelemtől, amely 
a pénzünk stabilizálásának ejvik 
legfontosabb pillére. 

Kik kaphatnak élelmíszerjegyet ? 

Az augusztus 1-én kezdődő stabi-
lizációs folyamat központjában a kö-
tött gazdálkodási rendszer bevezetése 
¿11. A felszabadulás utáni időszak 
teljesen alkalmatlan volt a széleskörű 
jegyrendszer bevezetésére. A kormány 
éppen azért választolta augusztus 
1 -ét a stabilizálási időpont kezdetéül, 
mert akkor kezdődik az új gazdasági 
év, amelynek elején megfelelő kész-
letek állanak rendelkezésre. 

A kötött gazdálkodás bevezetésé 
nek előkészítése folyamatban van és 
a jegyrendszer bevezetésének végle-
ges időpontja augusztus 1, vagyis a 
forint megjelenése a pénzpiacon. A 
jegyrendszer minden fontosabb élei-

i miszerre kiterjed, de nem mindenki 
1 kap ilyen elelmiszerjegyet. 

A kötött gazdálkodás kere-
< tében élelmiszerjeggyel csak 

a dolgozókat látják el. A 
dolgozók fogalmi körébe tar-
toznak: 1. a fizikai munká-
sok, 2. a magánalkalmazot-

tak, 3. a köztisztviselők. 

Mind a három kategóriában szigorú 

igazolás előzi meg az élelmiszer je-

gyek engedélyezését. 

A ruházkodásra szóló kötött gaz-

dálkodás, vagyis az úgynevezett pont-

rendszer, október 1-én lép életbe. 

A s z ö v e t k e z e t i m o z g a l o m örvendetes 

erősödése városunkban 
Rövidesen megalakul a „Szentesi Általános Fogyasztási, 

Beszerzőf Termelő és Értékesítő Szövetkezet'* 

A ma gazdasági rendszere a szö- , 
vetkczeteken épül fel s a kormány- j 
zat által megvalósítani kívánt kötött j 
gazdálkodás mellett a közellátás egyik : 
legjelentősebb tényezőjévé fog emel- j 
kedni a szövetkezeti mozgalom. 

Mint minden gazdasági tömörü-
lésnél, melyet kisenberek hoznak 
¡étre, így a szövetkezetben sem ki-
zárólag üzleti jellegű, vagy szociál-
poiiíikai tevékenységről van szó. Mar 
maga az önsegítés gondolata is túl-
megy a szociálpolitikai célkitűzések 
hatarán, mert hiszen bzociá'poiitikáí 
rendesen valamely ¿¿özület csinál a 
közüle: bizonyos, gazdaságilag vagy 
más szempontból gyengébb egyedei 
számára. A szövetkezetben maguk a 
rászorulók határoznak, teremtik meg 
a segítéshez szükséges eszközöket es 
azt maguk is hajtják végre. Tehát a 
szövetkezet a gyakorlatban ott kez-
dődik, hogy a tag beleszól az ügy-
intézésbe és sorsanak irányításába. 

A jó szövetke. er nemcsa* gazda-
sagi érdekképviselet, hanem világné-
zeti szempontokat is képvisel Az 
igazi szövetkezetnél végeredményben 
minden tagnak részt kell venni a 

közős munkában, mert küiömben a 
s/.övetkezet nem boldogul. Közös 
munkán érthető esetleg csak az 
a tény is, hogy a szövetkezetben vá-
sárolná« a tagok. A szövetkezet sze-
mély- és nem tőkeegyesülés, noha 
a kialakításhoz tőke is kell. Magyar-
országon nagyon sok a kifejezetten 
profit gazdálkodást foiytató alszövet-
kezet. A magyar szövetkezeti moz-
galmat meg kell tisztítani az áíszö-
vetkezettől. 

Ezek a szempontok vezették az 
úl ;pttókat a Szentest álta'ános fo-
gyasztás;, beszerző, termelő és érté-
kesítő szövetkezei létrehozásánál, mely 
a munkásoknak és a közalkalmazot-
taknak fagyasztás;, a kisiparosoknak 
beszerz -. :er:nelő és értékesítő, a 
gazdáknak értékesítő és fogyasztasi 
szövetkezne kíván tenni, minden üz-
letággal kíván foglalkozni és a kö-
zös ::"..(-.ka. közös fogyasztás, közös 
haszon elve alapján áll. Bármely 
párt tagja jegyezhet egy mázsa búza 
é. ékben megallapitolt üzletrészt az 
aiapíteknái, páriunk pékházában és 
lapunk kiadóhivatalában kitett íven. 

8 k o l o z s v á r i m a g y a r e l l e n e s 

v e r e n g z é s s k 

Erdélyből az utóbbi hús onnépy 
óraban nyugtalanító hírek érkeznek. 
A háttérben működő vasgárdisták és 
a román történelmi partok Bratianu 
és Maniu fasisztái által szított tö-
meghcingulat mint ismeretes — 
sajnálatos összetűzésben robbant ki 
Kolozsvárott. A súlyos zavargások-
nak itt magyar halálos aidozata is 
van. A román főiskolások demo-
krata arcvonala a kolozsvári véres 
összetűzésekkel kapcsolatban felhí-
vást bocsátott ki. A felhívás hang-
súlyozza, hogy a román és magyar 
egyetemi hallgatók között történt 
összetűzést fas szta főiskolás elemel. 
tervszerűen idézték elő. A faji gyű-
lölködés jelszavait hangoztató és 
nemzeti eileníéteke* szító fasiszta 

J főiskolások pogromja a bukaresti 
j fasiszta főiskolások körcoen is vissz-
| nangra taláit. A román fővárosban a 

Maniu-féle Nemzeti Parasztpárt és a 
Bratiant' szabadelvű pártjához tarto-
zó egyetemi hallgatók tüntet-
tek a magyarok és zsidók ellen. A 
felhívás rámutat arra, hogy ezek az 
összetűzések lerombolják a román 
demokrácia nenezen felépített tekin-
télyét. Kétségtelen, — hangoztatja a 
román f . kolások demokrata arcvo-

I italának kiáltvány a, hogy ezek az 
cseinenyek, különösen most, a bé-
kekötés előtt, súlyosan veszélyezte-
tik az ország érdekeit. A de-.okrata 
arcvonal józanságot, higgadtságot és 
őszinte megbékülést követel minden 
főiskolástól. 

íme, a háború! 
Igy volt! 

Emberáldozat: Elesett 14,500 000, 
légitámadások következtébe.; elpusz-
tult 2,860.000, meggyiikoltak szama 
5,500.000, koncentrációs taborokban 
„megsemmisitettek" száma 11,000.000 

Emberi tragédiák: nyomorékká lett 
29,650.000, hajléktalanná vált 21,24u 

ezer, hazátlanná lett 15,000 000 em-
ber. 

Háborús károk: E. vedül Szovjet-
Oroszországban 135 milliárd dollár. 

Háborús kiadások: Egyedül az 
Egyesült Államokban 336 milliárd 
dollár, ő szesen: 471 milliárd dollár. 

Ez csak e^y töredéke a második 

világháború okozta károknak és ki-
adásoknak I 

És ki számlálhatja meg azokat a 
könnyeket, melyeket ez alatt a há-
ború alatt és utána elsírtak? 

Ki gyógyíthatja be a háború ütötte 
sebeket ? 

így kell lennie! 

471 milliárd dollár! 

Mit építhettek volna ezzel az ösz-
szeggel a szocialisták ? 

25.000 kertvárost, egyenként 1000 
családi házzal, 300.000 gyermekott-
hont, 200.000 iskolát, 10.000 nyil-
vános könyvtárat, 20 000 szanatóriu-
mot, 300 000 sportpályái, 500 egye-
temet. 500 színházat, 20.000.000 ta-
nyát, 20.000 000 mezőgazdasági gé-
pér és 100.000.000 tenyészállatot. 

Ki mérheti fel a boldogságot, amely-
ezekből a befektetésekből szármázná? 
Ki becsülheti fel a szépséget, amely-
ebből kivirágozna? 

A Szociáldemokrata Part Központi 
Titkársága felhívja rnindazoKat a szo-
ciáldemokratákat, akik a 600 1945. 
F. M. z. rendeiet alapján végrehaj-
tott földreformnál hátrányt szenved-
tek, vaö

ry jogos igényeiket nem vet-
ték figyelembe, a most folyó telepí-
tési akció során méltánytalan elbá-
násban részesültek, panaszaikat a 
legrövidebb időn belül részletes le-
írassa! (indokolással) juttassák el hoz-
zánk, a levelekben foglal: ¿ényaüá-
okat a helybeli pártszervezet veze-

tőse^e aláírással és pecséitel erő-
sítse meg, mert cs^k az ilyen pana-
szukat vehetjük figyelembe. 

A leveleket a párt Agrárpolitikai 
Osztálva címére (Budapest, VII l 
Rakóczi-ut 43 II. emeiet 210) küldjék. 

Párizsban 
nincs megegyezés 

A négy nagyhatalom külügyminisz-
tereinek helyettesei legutóbbi értekez-
letükön a francia-olasz határ és az 
olasz gyarmatok kérdését vitatták 
meg. De egyik kérdésben sem jutot-
tak megállapodásra Következő ösz-
nzejövetelükön a?. Ausztriának Olasz-
országgal szemben támasztott terl-
leti követeléseit tárgyalják. A hiva-
talos osztrák, illetőleg <»lasz követe-
léseken túlmenően a miniszterhelyet-
tesek előtt van két olasz emlékirat 
is, amelyek egyike a Brixen mellett! 
vizierőtelepre vonatkozik, tekintettel 
arra, hoey ez vitás területen fekszik, 
a . .asik pedig a nyelvi biztosítékok-
ról. amelyeket Olaszorszag Dél-Tirol-
ban lakó németnyelvű lakosságnak 
igért meg. 

Csapadékjelentés 
Szentesen 5 mm, papgati őrház 2 3, 

Jaksor 12, Tüzkövtsnél 11, Zalotán 
1, szivágyi őriláznál 18, kucori őr-
háznál 3 5. sulymostói őrháznál 22, 
Zalotán 4 2, Karcatorok 3 5, elegei 
őrháznál 15 5, fertőcsatornai őrház 
6 5, tőkei őrháznál 3 2. 

Uj postai díjszabás 
Június 11-től a posta, távíró, táv-

beszeíő é.> rádiódíjak a jelenlegi 
díjak kétszeresére emelkedtek. Az ú] 
díjszabás szerint a 20 grammos levél 
díja helyben 2400, vidékre 4000, 
külföldre 16.000 miipengő. Levelező-
lap dija helyben 1600, vidékre 2400, 
külföldre 10 000 milpengő. A nyom-
tatvány 20 grammig 800, a csoinag-
dij 5 kg-ig 12000, 10 kg-ig 16000 
miipengő. A közönséges távirat szó-
díja 2000, a helyi beszélgetés díja 
2400, a távolsági beszélgetés díja 3 
percenként a díjövek szerint 12 ezer-
től 60 ezer milpvngőig A rádió elő-
fizetési díja 40.000 miipengő 



III REK 
Ma csütörtök, lúnius 13. Kat. Páduai 

Sz. A., prot Tóbiás. 

Vízállásjelentés : Tisza 9 én 82 10-én 
60. U-én 52. 12-én 44. - Kurca 9-én 263 
10-én 266. 11-én 270. 12 én 2 8 0 . - Körös 
9-én 305. 10-én 370. 11-én 399. 12 én 414. 

Hőmérséklet: 9-én 19. 10-én 17. 11-én 
1 6 . 12 én 19 fok. 

Ügyeletes gyógy szeriárak: Június 8— 
14-ig az Ady^ Endre u. „Magyar Király" 
(Havas) és a Teleki uceai „Szentháromság" 
(Cselkóné) tart ügyeletes szolgálatot. 

1 adópengö = 2 400.000 pengővel. 

Barátság 
Itt ülünk a szoba sarkában és be-

szélgetünk. A hangulat jó és fesz-
telen. Minden szóba kerül, ami csak 
érdekelheti az embert. Meg rossz-
nyelvűsködni is ráérünk. Megtárgyal-
juk egynéhány férfi, és egynéhány 
asszony, meg leány dolgát. Egyik 
fiatal úrról megállapítjuk, hogy el-
mehetne barikának, csak a ,csenge-
tyü hiányzik a nyakából. Az egyik 
asszonyról megállapítjuk, hogy na-
gyon piros az ajaka és nagyon édes 
a tekintete és mézes a beszédje. Az 
egyik leányka azért szűr a sze-
münkbe, mert istennőnek képzeli 
magat, s csak azért lép a földre, 
mert kénytelen vele. Léptei azonban 
olyan lengék, mint az esőt hozó dél-
nyugati szél. Ez a társaságról szól. 
Következeti a politika. Egyönk sem 
volt ott a vasárnapi népgyűlésen, de 
.7und a ketten arról beszéltünk. Hal-
lomás atan. Nekem kedvezőtlen ér-
tesüléseim voltak. partneremnek még 
kedvezőtlenebbek. Véleményeket, vagy 
értesüléseket kicserélvén megállapí-
tottuk, hogy ez a vasárnapi politizá-
lás nem egészen sikerült. Sok volt a 
lé, a folyadék, a szó, ellenben kevés 
volt u megfogható, a hus, akarom 
mondani a lényeg. Dchát nagyon 
sokszor igy szokott lenni, amikor 
népgyűlési rendeznek, s azon politi-
kusok beszélnek minden különösebb 
céi nélkül, merthát népgyűlésen be-
szélni kell. . . Elintéztük a politikát. 
KezdíJöti a piac. Megállapítottuk, 
hogy egy tojá:' 5000 miipengő, azaz 
ötezer miipengő. Vagy divatosan 5 
milcsi. Ez is valami Rákerült a sor 
a forintra, leendő télikabátunkra, ci-
pJnkre, sőt a zoknira, vagy haris-
nyára is. L'gy gondoltuk, hogy jön 
a forint és olcsó Lsz minden, mert 
drága lesz a forint. És mikor ezt is 
elintéztük, 'így éreztük magunkat* 
hogy nagyszerű közgazdászok vol-
tunk, kitűnő politikusok és helyesen 
Ítéltük meg a társadalmi dolgokat. 
Nagyot hallgattunk. Egymásra néz-
tünk és megállapítottuk, hogy nagy-
szerűen töltöttük e' az időt. Hiába, 
a jóbaratság ér a legtöbbet... 
Barátság! (S—ó.) 

Mótius Illés emlékezete. A 
Közmunka Tanács értesítette a fővá-
ros», hogy a Mónus Illés-rakparton, 
a nagy szocialista vértanú halálának 
színhelyén márványtáblát kíván fel-
állítani Mónus Illés elvtárs emléke-
zetére. 

— Újabb béremelés. A Gazda-
sági Főtanács a kollektív szerződé-
sek hatalya alá tartozó munkavál-
lalóknál 300 százalék, a tanoncoknál 
350 százalék fizetésemelést engedé-
lyezett június 9-étöl. A kalória Bu-
dapesten 12 millió pengő, Szentesen 
10.800 ezer pengő.' A közalkalma-
zottak június 14-étől 400 százalékos 
béremelésben részesülnek. 

A szentesi Kereskedők Egy-
lete nagymérvű gyűjtésbe kezdett, 
h^gy természetbeni adományaival a 
gyermekkórház részére szükséges 
szinte beszerezhetetlen felszerelési 
tárgyakat előteremtse. Ezzel a mun-
kájával a kórház megindításához az 
utolsó akadályokat gördíti el. 

A Szociálüemohrnto Pórt értelmiségi kongresszusa 
Hóteorari ielyen 

Köztudomású, hogy az értelmiség 
90 J/,-a felismervén a Szociálde-
mokrata Párt történelmi hivatását, 
ebben a pártban helyezkedett el és 
fejti ki munkásságát. 

Ez a munkásság fontos határkö-
véhez ért el pünkösd vasárnapján, 
amikor 9 delmagyarországi város 
szociáldemokrata értelmisége első 
kongresszusát tartotta Hódmezővá-
sárhelyen a városháza közgyűlési 
termében. 

A Szociáldemokrata Párt délma-
gyarországi szervezeteiben tömörült 
több, mint 10.000 értelmiségi mun-
kás képviseletében, mintegy 100 ki-
küldött vett részt ezen a mint kül-
sőségeiben, mint az elhangzottakban 
ünnepi kongresszuson. 

A kongresszust Posztós Sándor, 
a hódmezővásárhelyi pártszervezet 
elnöke, nyitotta meg, és mint a szo-
ciáldemokrácia egyik legöregebb har-
cosa rövid visszapillantást vetve 
a mozgalom történetére, néhány ke-
resetlen szóval üdvözölte a megje-
lent kiküldötteket. 

Ezután a hódmezővásárhelyi párt-
szervezet értelmiségi Jagozatának 
elnöke dr. Körösi Ferenc OTI főor-
vos mondta el ünnepi besr.édét. 
Magas színvonalú beszédében töb-
bek közt kifejtette, hogy a fizikai 
munkások mellett az értelmiségek 
is részt kívánnak vállalni abban 
a munkában, amely ezt az országot 
mint a dolgozók országát akarja 
felépíteni. Ebben a munkában az 
értelmiség minden tudását az újjáé-
pítés rendelkezésere bocsájtja, azon 
az elvi állásponton állva, hogy az 
újjáépítés csak a fizikai munká-
sokkal vállvetve, a teljes érdekkö-
zösség jegyében, azonos osztályala-
pon, azonos célkitűzésekkel sike-
rülhet. 

Az értelmiség ettől a pillanattól 
kezdve örök időkig a fizikai mun-
kásság mellett áll. 

(A jelenlévők szűnni nem akaró 
éljenzése mellett dr. Körösi elnök 
az értelmiségiek revében kezet nyújt 
a fizikai munkásságot képviselő Ta-
kács Ferenc földmüvelesügyi állam-
titkárnak, aki szimbolikusan a mun-
kásság felé nyújtott kezet meleg 
szorítással fogadja.) 

E bensőséges jelenet után Dr Kő-
rö> i a kongresszus munkájához si-
kert kívánva, befejezi beszédét. 

Utána Dr. Takács Ferenc állam-
titkár a fizikai munkásság nevében 
üdvözli a párthoz csatlakozó értel-
miséget. A Szociáldemokrata Part i 

mindig tárt ajtókkal várta az értel-
miséget ; meg van róla győződve, 
hogy az értelmiség fokozottabb 
bekapcsolódása a párt munkájába 
az egész ország érdekeit fogja szol-
gálni. 

Ezután Dr. Antalffy György Sze-
ged város helyettes polgármestere 
tartotta meg előadását. Fordulatos 
nagyhatású előadásban éles szoci-
alista kritikával boncolgatta az értel-
miség múltbeli szerepet és dialekti-
kusan világított rá azokra a körül-
ményekre, amelyek az értelmiséget 
a szocializmus eszméjétől vissza-
riasztották és a szocialista munkában 
való részvételtől távol tartották. 

Végül Presszer István budapesti 
országos értelmiségi titkár rövid be-
szédben ismertette az értelmiség fel-
adatait a szocialista mozgalomban. 

Magas színvonalú hozzászólások 
után a kongresszus délelőtti mun-
kája 1/2 2 órakor véget ért. 

Délután 4 órakor a kongresszus 
most már gyakorlati vonatkozásban 
folytatta munkáját. 

A kongresszus több fontos hatá-
rozatot hozott, többek közt Szeged 
székhellyel megalakította a Szociál-
demokrata Párt értelmiségi tagoza-
tának délmagyarországi munkakö-
zösseget. 

Magas színvonalú vita után a 
kongiesszus 7 óra után befejezte 
munkáját. 

A Szociáldemokrata Párt a kikül-
döttek tiszteletére a Fekete Sas nagy-
termében este 8 órakor neves bu-
dapesti művészek közreműködésével 
műsoros^ estet rendezett, amelyen 
Takscs reren. álbmtiikár nagyha-
tású beszédet mondott. 

Az ünnepély dr. Zentai János 
gimná-Trumi tanar zárósz svaival a 
késő esti orákbsn ért véget. 

Az a tény, nogy az értelmiség 
felismerte osztályhelyzetét és csat-
lakozott partunkhoz, partunk trejét 
nagv mértékben növeli és ígv még 
fokozottabo erővel íathjí hozzá tör-
ténelmi feladatának elvégzéséhez. 

Tanítani,öntudatra nevelni: ebben 
pártunk mindég az élen haladt és 
most, hogy az ertelmiség statikus 
állapotából kimozdulva, fokozottabb 
mértékben bekapcsolódik a munkába, 
ez a munka újabb százezreket és 
százezreket fog kérlelhetetlen logi-
kával rádöbbenteni arra, hogy csak 
egy úton naladhat és ez az út 
a szociáldemokráeia útja a szocia-
lista társadalom felé. 

BARÁTSÁG MOZGÓ 
Telefonszám: 149. 

Ma utoljára l 

Szouáthy Eva ^agyszabasú magyar filmalkotás 

S z e n t e s e n e l ő s z ö r ! 

L 

Szombattó l CD ~ L ^ r t z Zenés revü-film. 
egy nagy film t \ P D e r i d Híradó. 

Jegyeket tojásban Is meg lehet váltani! 

F!löacU«nk l* .7deie hétfcfirn'ip 6 ¿9 8 orakor vHsflrnwr 4 6 «»w 8 órakor 

Rendőrségi hírek 

Több oldalról támadták a rend-
őrséget amiatt, hogy állítólag erkölcsi 
bizonyítványt adott ki egy olyan 
személynek, aki ellen bűnvádi eljá-
rás volt folyamatban. Illetékes hely-
ről nyert értesülésünk alapján közöl-
jük, hogy a rendőrség a kérdéses 
erkölcsi bizonyítványt nem adta ki. 

A városi rendőrkapitánysághoz 
több bejelentés érkezett, hogy fele-
lőtlen elemek a járdán kerékpároz-
nak, fákat rongálnak és minden fel-

szólítás ellenére jószágokat legeltet-
nek az utcákon. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított, amelynek ered-
ményeképpen több kártevőt sikerült 
ártalmatlanná tenni. 

Dócn István kintőkei fö'djéről is-
meretlen tettesek négy mázsa gyep-
szénát elloptak. 

Lengyel Antalné feljelentést tett 
ismeretlen tettesek ellen, akik f. hó 
6 án Nagyhegy 386/b alatti lakásá 
ról elloptak egy arany karikagyűrűt. 
A nyomozás mindkét esetben eré-
lyesen folyik. 

SZENTESI LAP 1946. jún. 13. 3 

Ország - Világ 
Norvégia is megszálló csapatokat 

küld Németországba. 

Hétszázszer schillinget raboltak el 
az egyik bécsi postahivatalból. 

Mexikó és Prága között megdézs-
máltak egy Magyarországnak szóló 
segélyszállítmányt. 

Magyar csempésztársaságot leple-
zett le a bécsi gazdasági rendőrség. 

Hét francia Gesíapo-ügynököt 
ítéltek halálra. 

• — 

Rabszolgának adott el magyar 
honvédeket egy nyilas főhadnagy. 

Királypárti zavargasok voltak 
Olaszországban. 

Magyarország is résztvesz a new-
yorki nemzetközi egészségügyi érte-
kezleten. 

Magyarország is felveszi a keres-
kedelmi kapcsolatokat Braziliával. 

A rendőrség a liget és a strand-
fürdő biztosítására őrszemet állított fel. 

A városi rendőrkapitányság arról 
értesít bennünket, hegy a közelmúlt-
ban foganatosított razziák eredmé-
nyeképpen városunk közbiztonsága 
megszilárduióban van Az elmúlt hé-
ten a lopások, valamint egyéb ki-
hágások száma örvendetesen meg-
csappant. 

Szegvári levél 
Levelet kaptunk szegvári elvtársa-

inktól, amelyben közlik velünk, hogy 
a Kommunista Párt Szegváron pün-
kösd vasárnapján nagygyűlést tartott, 

; amelynek vezérszónoka Erdei Mi-
hály nemzetgyűlési képviselő volt. 
A levélben elvtársaink közlik velünk, 
hogy „Erdei elvtárs annak dacára, 
hogy pártunk Központi vezetősége 
és a szentesi végrehajtó bizottság is 
félreérthetetlenül nyilt őszinteséggel 
adta tudomásul, hogy nem fuzioná-
lunk, a szegvári gyűlésen mégis utty 
beszélt, hogy a fúzió pár napon be-
lül megtörténik. Nem tudjuk, milyen 
célt akar vele elérni, hogy ismét a 
fúzió kérdését fölveti, amely nem 
használ egyik pártnak sem, de nem 
nasznal a demokráciának sem.-

P Á R T H Í R E K 
F. hó 13-án, csütörtökön este 

fél 8 órakor a postás üzemi párt-
szervezet a pártszékházban (Petőfi-u. 
14) oktatási partestet tart. A tagok 
pontos megjelenését kérjük Titkárság. 

A Szociáldemokrata Párí nagy-
hegyi pártszervezete f. hó 16-án, 
vasárnap délután 3 órakor a nagy-
nyomási Piti-csárdánál (Kunszent-
mirtoni-út) ertekezletet tart. A tagok 
pontos megjele; ését kéri a Vezetőség. 

A Kunfi Gárda vezetősége fel-
hívja tagjait, hogy f. hó 15-én este 
7 órakor a Pártszékházban értekez-
letet tart. A tagok pontos megjele-
nését kéri a Vezetőség. 

A Szociáldemokrata Párt szeg-
vári szervezete f. hó 16-án vasárnap 
d. u. 4 órakor a piactéren Erdei 
István nemzetgyűlési képviselő nép-
gyűlés keretében képviselői beszá-
molót tart. Kérjük az elvtársakat, 
hogy minden előkészületet tegyenek 
meg a népgyű'és sikere érdekében. 
Végrehajtó Bizottság. 
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— Új őrlési díjak. A közellá-
tásügyi miniszter újból szabályozta 
a hántolási, őrlési, valamint a ma-
lomi termékek árát: a borsó-, árpa-, 
köles-, takarmányliszt ára q-ként 
5.400 miipengő, bab, korpa és a 
szójakorpa 5.000 miipengő. 

— Felhívás! Felhívom a szegedi 
5. honv. ker. pság. nyilvántartásában 
szereplő és bármely oknál fogva je-
lenleg szolgálatot nem teljesítő va-
lamennyi hívatásos állománybeli tisz-
tet és tiszthelyettest, tekintet nélkül 
arra, hogy az ország határát annak-
idején elhagyták, vagy nem, az 
5.000/1946. M. E. számú kormány-
rendelet alapján kérdőívek kitöltése 
végett haladéktalanul, de legkésőbb 
1946. évi június hó 27-ig saját ér-
dekükben az 53. honv. kieg. pságnál 
(Kiss Bálint u. 9) jelentkezzenek. 

— Felhívjuk a kereskedőket, va-
lamint a kereskedelmi alkalmazot-
takat, hogy 15-én délután 3 órakor 
az ipartestület nagytermében tartan-
dó közös értekezletünkön teljes szám-
ban megjelenni szíveskedjenek. A 
tárgy fontosságára való tekintettel 
okvetlen megjelenést kérünk. Vez. 

— Felhívás. Felhívom a Föld-
igénylő Bizottság tagjainak figyelmét, 
hogy vasárnap délelőtt 9 órakor bi-
zottsági ülésre feltétlen jelenjenek 
meg. Elnök. 

î̂ csárdáDan 
m i n d e n szombat és 
vasárnap e s t e t á n c ! 
15—16-án este a legújabb 
filmslágereket játssza 

Baktaí Jancsi és zenekara. 
Állandóan frissen csapolt sör! 

Hirdetmény. 

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy azok az adóalanyok, 
akiknek adókötelezettsége f. évi ja-
nuár hó 1. napja után kezdődött, 
üzletmüködésük megkezdésétől szá-
mított 15 napon belül, de legkésőbb 
f. évi június hó 15. napjáig egész 
vagyonukról és tartozásukról az ide-
vonatkozó rendelet értelmében adó-
pengőben értékelt leltárt kötelesek 
az állami adóhivatalhoz benyújtani, 
feltéve hogy vagyonuk tiszta értéke 
a 30 millió adópengőt meghaladja. 

Amennyiben a tiszta vagyonérték 
a jelzett összeget nem érné el, nem-
leges bejelentését is köteles az adózó 
az állami adóhivatalhoz beadm. 

448-13 Városi adóhivatal. 

SzIM h f r e k 
Vasárnap megismételjük jólsi-

került tiszai kirándulásunkat. Gyüle-
kezés vasárnap reggel 7 órakor a 
SzIM otthonban. (Bocskai-u.) 

Elsőrendű s a v a n y í t á s r a a lka lmat 

C C C t valódi . « l i c i t , perfament 

^^^^^ én celofán, m i t z kapható 

Böszörményinél 
a F e l s ő p á r t o n (Dózsa u.) 

Iparos hírek 
A cipész szakosztály ma délután 

4 órakor kereseti adó és egyéb fon-
tos ügyben értekezletet tart. Minden 
ag megjelenését kérjük. Elnökség. 

Munkaígazolvánnyal látják el 

a dolgozókat 
F. évi május hó 28-án a rendőr-

ség vezetői pártközi értekezletet tar-
tottak a városháza közgyűlési termé-
ben, amelyen a ¡pártok vezetőin kí-
vül a szakszervezetek vezetői, az 
Ipartestület, Kereskedők Egylete, 
Paraszt-szövetség, valamint a 
helyi közigazgatási hatóságok 
vezetői vettek részt. A vármegyei 
főkapitányság vezetője, valamint a 
városi kapitányság vezetője ismertet-
ték a város közbiztonsági helyzetét 
és kérték a megjelent pártok és köz-
igazgatási hatóságok vezetőit, hogy 
a rendőrség munkájának megköny-
nyítése érdekében legyenek segítsé-
gére anélkül azonban, hogy ez a se-
gítség a rendőrség munkájába köz-
vetlen beleavatkozás lenne. A párt-
közi értekezleten jelenlévők elhatá-
rozták, hogy Szentes városában a 
munkakerülőket, csavargókat és 
mindazokat, akik foglalkozást és 
megélhetést igazolni nem tudnak, 
munkára kényszerítik, mert lehetetlen 
helyzet az, hogy amíg a becsületes 
dolgozók az ország újjáépítésében 
teljes egészében kiveszik a részüket, 
addig egyesek a jelenlegi, sok szem-
pontból konjunkturális helyzetet ki-
használva, magukat kivonják a munka 
alól s egy könnyebb megélhetési 
forrást, a feketézést és a bűnözést 
keressenek és találjanak. A demok-
rácia nem tűri a konjunkiura lovag-
jait, és minden módot megkeres és 
megtalál arra, hogy ezt a kellemet-

len foltot Szentes városából eltün-
tesse. Ezért elhatározták ezen az ér-
tekezleten, hogy Szentes városában 
mindenkit, aki'dolgozik, munkaiga-
zolvánnyal látnak el. Ez két szem-
pontból szükséges, mert amennyiben 
a dolgozók munkaigazolvánnyal 
lesznek ellátva, nem lesznek kitéve 
razziák eseién a rendőrség részéről 
történő felesleges zaklatásnak, míg 
másfelől a munkaigazolvánnyal nem 
rendelkezőkkel szemben a rendőrség 
megfelelő kivizsgálás után az idevo-
natkozó rendeletek értelmében fog 
eljárni. A pártközi értekezlet egy 
szűkebb körű bizottságot bízott meg 
a munkaigazolvány kiállítása, vala-
mint a kiállító szervek kijelölése tár-
gyában. A bizottság a munkaigazol-
vány kiállításához szükséges intézke-
déseket megtette s elhatározta, hogy 
június 20-ig minden egyes dolgozót 
munkaigazolvánnyal lát el. A mun-
kaigazolvány egyöntetűségére vonat-
kozólag a mintát minden egyes párt, 
valamint szakszervezet, ipartestület, 
kereskedő testület, termelési bizott-
ság, Paraszt-szövetség, valamint köz-
igazgatási hatóságok megkapták, 
akik jogosultak a munkaigazolvány 
kiállítása és hivatalos igazolásara. 
Az igazolvány-űrlapok a fentemiitett 
érdekképviseleti szerveknél önköltségi 
áron szerezhetők be. A fenti igazol-
ványokat júiiius hó 20-ig mindenki 
sajat érdekében szerezze be. 

Hirdetmény. 

Felhívom azokat a gazdálkodókat, 
akik az 1945/46 gazdasági évre ki-
rótt kukorica beszolgáltaiasi köte-
lezettségüknek eledet tettek, hogy 
a beszolgáltatást igazoió vételjegye!, 
vagy a beszolgáitatási ellenőrző la-
pot a közellátási hivatalhoz 3 napon 
belül mutassák be. 

A kukoricabeszolgáltatást nem tel-
jesítőket a Közellátásügyi Miniszter 
Ur 10 550 1945. K. M. számú ren-
delet alapján kártérítés fizetésre kell 
köteleznem és pedig minden be 
nem szolgáltatott mázsa kukorica 
után egy millió adópengő megfize-
tésére. Ugyanakkor feljelentést kell 
tennem kihágás miatt a beszolgál-
tatást elmulasztó gazdálkodó ellen 
a városi rendőrkapitánysághoz. 
Amennyiben a gazdálkodó 15 na-
pon belől beszolgáltatja a hátralékos 
kukoricamennyiséget. a kártérítés 
összege törölve lesz. 

Felhívok továbbá, a fenti rendelet 
alapján, minden olyan természetes 
és jogi személyt, akinek birtokában 
10 métermázsát elérő, vagy megha-
ladó mennyiségű nem saját termesű 
kukorica van, hogy 3 napon belül 
a birtokában lévő egész kukorica 
mennyiségét jelentse be a közellá-
tási hivatalhoz. Nem esnek beje-
lentés alá a kukoricavásárlással 
megbízott kereskedőknek a Ter-
ményhivatai által nyilvántartott kész-
letei, továbbá azok a kukoricameny-
nyiségek, amelyet a hatóság utalt 
ki. A bejelentés elmulasztása súlyos 
büntetést von maga után. 
449-13. Polgármester. 

. .Barátság" mozihoz 14—16 éves 
kisleány takarításhoz felvétetik. Jelent-
kezni lehet a pártszervezőnél. (Pe-
tőfi u. 14. sz.) 

Hirdetmény. 

Feihivom mindazokat akik a gaz-
daLíjstrom összeállításához, esetleg 
saját hibájukon kívül, téves adatokat 
vallottak be, hogy azok helyesbítése 
végett f. hó 19-ig feltétlen jelent-
kezzenek a városháza 16—17 számú 
szobájában. Ugyancsak jelentkezze-
nek azok is, akiknek valamilyen 
oknál fogva nyilvántartó lap nem 
állíttatott ki. 

Figyelmeztetem a gazdálkodókat 
arra, hogy csépiest csak az végez-
tethet, aki beszolgáitatási iappal ren-
delkezik. Beszolgaltatási lapot viszont 
csak az kaphat, aki a gazdalajst-
romba valóságnak megfelelő ada-
tokkal íei van véve. 

Az adatszolgáltatás elmult-ztLsa 
egyébként is súlyos büntetést von 
maga után. Polgármester. 

Hirdetmény 

Közhírré teszem, hogy az ÜNRRA 
(Egyesült Nemzetek Segítő es Újjá-
építő Szervezete) ha!konzerv segély-
ből Szentem részére 245 doboz utal-
tatott ki a közellátásilag elláttatlan, 
tehát hatósági ellátásban részesülő, 

\ terhes és szoptatós anyák részére 

Feihivom mindazokat, akik a fenti 
feltételeknek megfelelnek es a hal-
konzerv juttatásra igényt ta tanak, 
hogy igénylésüket a városi közellá-

| tási hivatalba haladéktalanul adják be. 

A kb. 40 dkg-os doboz halkonzerv 
ára 16 000 adópengő, amely összeg 
nek befizetéséről később fogok in-
tézkedni. Azok az igényjogosultak 
akik a fenti feltételeknek egyébként 
megfelelnek, de anyagi helyzetük 
nem engedi meg a halkonzerv ki-
váltását, igénylésüket azok is ad-
ják be Polgármester. 

SPORT 
Mindkét napon győzött a BMSE 

csapata. 

A Gamma utóda, a nagyszerű fia-
talokkal teletűzdelt Budai MSE csa-
patának pünkösdi vendégjátékát igen 
nagy érdeklődés kisérte a nagy me-
leg dacára. A budai csapat erre rá 
is szolgált, mert igen szép játékot 
mutatott és mindkét napon gyŐ2ött. 

Első napon a MaDISz ellen szép 
és változatos játékban 6 : 5 arányban 
győztek. A második napon a MÁV 
csapata állott ki. A vasutas csapat 
azonban igen gyenge napot fogott 
ki és a mérkőzés utolsó negyedórá-
jában két gólt szedett be. 

Szentesi Sakk-kör — Beszkárt 
10:8. 

Az ünnep első napján megtartott 
első forduló eredménye 5 : 5 arányú 
eldöntetlen volt. A visszavágó mér-
kőzésen a szentesiek csapata 5:3 
arányban legyőzte a Beszkárt sakko-
zóit/A helybeli csapat tagjai: Piti, 
Fekete, Kórógyi, Gallasz 1., Locskai, 
Rostás, Szegedi, Szántai, Klein éb 
Bugyi voltak. 

A Magyar Dolgozók Országos 
Sakkszövetsége a munkás sakk-kul-
tura előmozdítása körűi kifejtett ér-
demeikért Vaida Imre polgármestert 
díszelnökké, dr. Solti László főjegy-
zőt társelnökké váiasztor.a meg. 

Hirdetmény 

Felhívom mindazoka» az iparoso-
kat és kereskedőket, akikneK ipar-
igazolvány., a kereskedelem és köz-
lekedésügyi miniszter ügyköréhez 
tartozik, hogy a 3.300,1946. és 
6600 1946. rendeletek ertelmében, 
akik iparigazolványukat 1939. január 
hó 1. rap.ia előtt nyerték, felülvizs-
gálati eljáráshoz szükséges kérdőívek 
átvétele végett f. hó 16. naplátó! jú-
lius hó 15. napjáig városháza 45 
számú szobájában jelenjenek me^. 

Ak-k 2 vagy több iparigazolvány-
nyal rendelkeznek és közöttük van 
oíyan, amelyet 1939. január 1. napja 
előtt és van olyan, amelyei 1939. 
január 1. napja* után állítottak ki, 
ezek az iparosok, illetve kereskedők 
felülvizsgálati kérelmüket július hó 
15-e után fogjak benyújtani. 

Nyomatékosan figyelmeztetem ¿z 
iparos-.kai é< kereskedőket a kérdő-
ívek határidőn beleli por.:os benyúj-
tására, meri a 3300 1946. M. E sz 
rendelet 2 §-a értelmében az az 
ipariga?olvány, amelyet a 6 600 !846. 
sz. rendeletben előirt es hirdetrré-
nyekben közzélett határidőn belü; 
felülvizsgálás végeit be nein murai-
nak, a határidő letette utan azonnal 
hatálvát veszti. 

450-13 Polgármester. 

Hirdetmény 

Közhírré teszem, hogy a dohány-
jegyek kiosztásának végső határideje 
június hó 15 napja. Aki ezen idő-
pontig dohányjegyét nem váltja ki, 
annak igénylése nem lesz f i gye lembe 
vehető. 

447-13 Polgármester. 
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